Wymiana grzybka uszczelniajacego w hydranice HN3 DN80 i DN100.

Niezbedne narzedzia:

Klucz do zamykania / otwierania hydrantu, klucze imbusowe 3 i 5, fom , mlotek, wybijak do nitu,
olej spozywczy do przesmarowania grzybka, nit fi1l0x35, grzybek wulkanizowany HN3 DN80 lub
DN100. Nowy o-ring lub uszczelka ptaska uszczelniajace pokrywe hydrantu.

1. Zamkna¢ dopltyw wody do hydrantu za pomoca zasuwy. Hydrant powinien by¢ zamkniety, co
spowoduje jego odwodnienie.

2. Odkreci¢ pokrywy nasad. Nie ma konieczno$ci odkrecania samych nasad hydrantu, przez co
unikniemy mozliwosci uszkodzenia samego gwintu w korpusie podczas uzywania tomu bez
zabezpieczenia gwintu.

3. Odkrecic¢ srube M5x16 mocujaca pokretio.

4. Zdja¢ pokretio.
5. Odkrecic¢ 6 srub M6x16 mm mocujacych pokrywe.




6. Odkrecac/przykreci¢ pokrywke o kilka obrotéw tak, aby byta mozliwos¢ wlozenia fomu miedzy
korpus gorny, a pokrywe. Aby unikna¢ uszkodzenia, nalezy wcze$niej zdja¢ uszczelnienie pokrywki
(o-ring lub uszczelke ptaska).

7. Podwazajac fomem pokrywe wyciggac¢ ttoczysko (czynno$¢ podwazania powtérzy¢ kilkakrotnie,
az bedzie mozliwoS¢ wyciagniecia calego tloczyska). Tloczysko powinniSmy zamontowac¢ w tej
samej pozycji, nie nalezy obraca¢ go o 180°, w tym przypadku zaleca sie oznaczenie jednej strony
ttoczyska i korpusu hydrantu.

|




9. Zdjac¢ uszkodzony grzybek i zalozy¢ nowy.

10. Zanitowa¢ nowy grzybek za pomocq mlotka i nowego nitu.

11. Grzybek posmarowac olejem spozywczym lub specjalnym smarem przeznaczonym do wody
pitnej, aby byla mozliwos¢ wcisniecia go do korpusu dolnego hydrantu.

12. Wilozy¢ tloczysko z nowym grzybkiem do hydrantu tak, aby lopatki suwaka byly w
prowadnicach korpusu gérnego HN3 DN80/DN100.

W hydrancie odwodnienie musi dziata¢ prawidlowo, po wyciagnieciu ttoczyska nie moze by¢ wody
w hydrancie, poniewaz uniemozliwi ona wcisniecie tloczyska. W takim przypadku nalezy
wypompowac wode z hydrantu za pomoca weza.

13. Za pomoca tomu wcisna¢ tloczysko do oporu. Nalezy uwaza¢, aby nie uszkodzi¢ gwintu w
nasadach lub na korpusie w przypadku odkrecenia nasad.




14. Wkrecic¢ trzpien pokrywy do mosieznej nakretki suwaka.

15.Przykreci¢ 6 srub M6x16 mocujaca pokrywe.

16.Zamontowac pokretto wykorzystujac srube M5x16.

17. Zamykamy hydrant.
18. Otwieramy zasuwe.



